
令和３年度 第４回 ７月宇検村農業委員会定例総会議事録

※ 日 時 令和３年 ７月２６日(月) 午前 ９時 から

※ 場 所 活性化センター ｢結いの館｣

※ 出席した委員

１．渡委員 ２．脇田委員 ３．坂井委員 ４．時田委員 ５．前田委員

６．倉本委員 ７．重野委員 ８．石原委員

※ 欠席した委員

無し

※ 出席した職員

産業振興課長、吉原主事補、推進員２名

議事日程

・開会の宣言 宇検村農業委員会事務局長 栄 平四郎 君

・会議の宣言 宇検村農業委員会会長 石原 将央 君

・日程第１ 議事録署名委員の報告 ７番 委員・１番 委員 を指名

・日程第２ 会期の決定 令和３年７月２６日(月)の 1日間に決定

・日程第３ 諸般の報告 無し

・日程第４ 協議事項 無し

・日程第５ その他

『事務局よりの連絡・報告等』

・農業者年金について

〇議 長 その他、ご意見等ございませんか。

〇５ 番 （農業者年金について）加入条件としては６０歳未満ですか。

〇事務局 はい、そうですね。

〇５ 番 農業をしている人は定年後にはみんな６０歳以上ですよね。

〇事務局 はい、それがあるんですよね。若年層の農家さんが少ないですね。



〇３ 番 今までの農業者年金が２万円ぐらいですよね。だから、所得で年収５０

０万くらい売上げなければ難しいですよね。今度の改正で（本人負担分が）

１万円くらいに下がるなら加入する人も増えるかもしれませんね。

〇事務局 そうですよね、そこまで下がるならハードルも低くなりますよね。

〇１ 番 それは国で検討しているんですか。

〇事務局 はい、検討しているところです。改正自体は令和４年か５年を見込んで

いると説明を受けいています。

〇１ 番 厚生年金とは関係ないんですか。

〇事務局 そうですね、国民年金の加入が条件となっています。

〇１ 番 厚生年金と農業者年金を掛け持ちするのはダメと言われて過去に加入し

ていて辞めたくなかったんですが辞めたんですよ。

〇事務局 そうなんですね。

〇５ 番 ６０歳未満というのはなかなか難しいですね。

〇事務局 それが少し難しいですね。

〇３ 番 奄美の農業者の平均年齢はいくつですか。

〇事務局 宇検村の農家の平均年齢が６４歳だったと思います。条件の６０歳未満

を満たす農家さん自体が少ないですよね。

〇１ 番 国民年金は４０年働いて月にもらうのが６万程度ですよね。６万では何

もできませんよ。

〇事務局 農業者年金的には国民年金の６万円だけじゃどうしても足りないので、

不足分を農業者年金で補えるというのが売り文句ではあるんですけど。

〇１ 番 年金に関してここで話し合いをしていることは県や国に届いているんで



すか。

〇事務局 今回上がってきている農業委員会の農業者年金の問題、加入条件を満た

す６０歳以上の農家が少ないことや保険料が高いということ、農業委員会

で話が上がれば県での説明会のときにこちらからそういった声を上げるよ

うにしています。おそらくそういった声が多かったから２万円を１万円ま

で下げるということに繋がっていると思いますので、皆様の声は確実に農

業会議には届いていると思いますので安心してください。

〇議 長 農業会議に各市町村の意見をまとめてお願いはしていますので。

〇事務局 パンフレットの下のほうに農業者年金基金の連絡先も書いていますので

詳しく話が聞きたい場合や意見がある場合は宇検村の農業委員としてこち

らに連絡しても大丈夫です。

〇議 長 その他、ご質問等ありませんか。

〇３ 番 果樹園をやっているんですけど、現場視察をしたいと思っているんです

が。コロナの件で離島にはいけないと思いますので笠利町のキビ畑や浦上

の平井農園とかできればと思うんですけど。

〇事務局 そうですね、一度瀬戸内を見て回ったことがありましたよね。そんな形

でまた調整してみます。

〇５ 番 メインでやっているたんかんは技術的に他の地域に比べて見劣りするよ

うなほどでもないし、講習会も年間で何回も行っていて技術的なことを教

えてもらったりもしている。宇検村の農業として何が足りないかというと

運営の仕方だと思うので、利益を上げるためにどうやって運営しているの

かを見てみたいです。作るに関しての技術は問題ないと思うので。

〇事務局 分かりました。定例総会の後でも一日で回れるようなスケジュールで他

の市町村にも聞いて調整してみたいと思います。まずは本島内から。

〇議 長 その他、ご質問ありませんか。

〇議 長 役場の冷蔵庫を申請したら使用できますか。



〇事務局 使用できますけど、電源を切っている状態ですのですぐすぐに使用する

ことはできません。使用していない時期も電源を入れていたので電気代が

かかるということで今は試しで切っている状態です。

〇議 長 パッションフルーツの時期からマンゴーの時期は電源を入れてもらっ

て、台風が来たときにすぐに使えるように何か月間はできればお願いした

いです。じゃないとマンゴーなんかは特に破棄するしかない状況になるの

で、検討していただきたいです。

〇事務局 はい、検討してみたいと思います。

〇４ 番 それと、航空便を利用できないかについてなんですが、船はでないけど

飛行機は飛ぶこともあるので。値段も高いので何かいい方法があればと思

っているんですが。

〇議 長 全日空のピーチの航空便が台風のときにも飛んでいて各郵便局だった

か、何らかと提携して航空便で運ぶ計画をしているという話をしました。

金額がどうなのか分からないですけど、郵便局などと提携していればある

程度の料金で運べるようになると思うんですが、マンゴー農家と他の果物

農家、マグロ漁業で集まって話をしました。全日空としてはそのような計

画をしていると話していました。

今は持ち込みで持って行っても他の荷物もいっぱいだからということで

断られることもあり、そのことについて全日空に話したら、前もって宇検

村から持っていくことを伝えることと、午後からの便でお願いできるよう

に時間帯の調整をしてもらえるとのことで話し合いましたので、今後はや

っていただけるかと思います。

その他、ご意見等ございますか。

（ 質問、意見なし ）

〇議 長 質問、意見等が無いようですので、本日の日程は全部終了しました。

これをもって、令和３年度第４回７月定例総会を閉会します。


